

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Segovia: UNA peseta al MES
Provín. clase I: 3 meses, pta. 5.50
D 6 D 7
D 12 D 14
Entrajeros: 3 D 8.50
D 6 D 10
D 12 D 32

Teléfono, núm. 9

Redacción e Imprenta:

PLAZUELA DE SAN MARTÍN, NÚMERO 5.

OPINIONES SOBRE LA GUERRA

LA DEL SEÑOR CONDE DE ROMANONES

El *Daily Chronicle*, de Londres, ha publicado las siguientes manifestaciones del jefe del partido liberal:

«Después de siete meses de guerra, subsisten muchas razones, más fuertes que las simpatías y propósitos de cualquier hombre público; pero creo que la guerra no puede ser motivo para modificar la política exterior que España ha seguido desde hace años, y la cual yo sostuve, mientras ocupé el Poder, con un sincero y ferviente entusiasmo, en que aún persisto.

Esa política, robustecida entonces por la cooperación de todas las fuerzas gobernantes, era de franca simpatía y estrechas relaciones con Inglaterra y Francia. Desde que D. Alfonso XIII subió al Trono, todos los Gobiernos han practicado esa política, y sus expresiones se han concretado en los convenios de 1901, 1905 y 1912 sobre Marruecos, y en el de 1907 con Inglaterra y Francia, sobre el *status quo* del Mediterráneo. ¿Puede prescindirse de ésto? ¿Puede olvidarse? Yo, no...

La visita del Rey Eduardo a Cartagena en 1906, simbolizó nuestra aproximación a Inglaterra. Es naturalísimo: nuestra posición geográfica nos pone en relación directa con Francia e Inglaterra; la mera interposición del mar equivale a una continuidad de fronteras. En el Mediterráneo y en Marruecos los intereses de las tres Naciones son solidarios; por eso fueron posibles los convenios.

No puedo dejar de admirar—añadió el señor conde de Romanones—á la raza alemana, con su patriotismo de hierro; pero especialmente admiro y rindo tributo fervoroso á la serenidad y energía de ese espléndido, de ese magnífico pueblo inglés. Sublime es la actitud del pueblo francés, recibiendo la herencia de pasión de las generaciones del 70 para ofender, á costa de su propio martirio actual, un desquite a los manos de sus muertos.

El Gobierno de España ha preferido la neutralidad actual. ¿Acierta? ¿Se equivoca? Ni me sumo á él, ni le combato; aquél no sería sincero; esto no sería patriótico ahora. Aunque yerre, debilitar su fuerza sería hacerle más difíciles las circunstancias y agravar las consecuencias de sus actos.

No sería conveniente ahora un cambio de Gobierno.

Es lógico y necesario que el Gobierno liquide, cuando lleve la hora de la paz, todas las

Diario de AVISOS

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5

PRECIOS DE ANUNCIOS

anuncios y comunicados á precio corriente
Explotar de distancia desde 5 pesos en adelante
La correspondencia á la redacción debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR

Apartado núm. 25

consecuencias de su política. Cada cual debe responder de sus obras. Tampoco es necesaria la formación de un Gobierno nacional, éste sólo puede surgir cuando las circunstancias extraordinarias lo preparan tangiblemente en el ánimo público. Por fortuna, ese caso no ha llegado. Lo que si es necesario, y aún más hoy que mañana, es la colaboración de todas las fuerzas políticas afines de las izquierdas para procurar la gran obra de reconstitución nacional, tan necesaria para España.»

INFORMACIÓN MILITAR

Ascensos en el mes

Este mes ascenderán:
En Infantería, cinco tenientes coroneles, doce comandantes, quince capitanes y veintiún primeros tenientes; de la escala de reserva dos capitanes.
En Artillería, un capitán y un primer teniente.
En la Guardia civil, un comandante, un capitán y dos primeros tenientes.
Y en el Cuerpo auxiliar de Oficinas, un archivero segundo, uno tercero, dos oficiales primeros, cinco segundos, cinco terceros, é igual número de escribientes de primera y segunda clase.

Pronósticos del tiempo

La decena que media entre el 7 y 17 de Abril va á ser, según todas las trazas, muy accidentada en el orden meteorológico y en la que no escogerán invasiones oceanicas importantes.

Del 7 al 8 llegarán el mínimo de una onda de depresión profundísima que probablemente se presentará dividida en dos centros. El uno de estos avanzará del Sur de Irlanda hacia el Norte de Francia; el otro, que entrará por Portugal, se encaminará al mediterráneo. La influencia de estos centros deberá señalarse, al principio, con fuertes vientos del Sur, y en su última fase, con vientos muy fuertes de entre N. O. N. E. que ocazionarán grandes aguaceros, á los que, quizás, acompañarán algunas giradas y manifestaciones eléctricas.

Del 9 al 10 se presentará un nuevo centro por el Sur de Irlanda, desde donde se trasladará al Sur del Mar del Norte para el 11. Casi al propio tiempo (entre el 10 y el 11), se presentará otro distinto centro por el Mediterráneo. Como consecuencia de estos, deberemos tener vientos del SO. entre el 9 y el 10, y de entre el NO. y NE. del 10 al 11. Son probables lluvias bastante generales y un mínimo término bastante pronunciado, especialmente, entre el 10 y el 11.

Del 14 al 15 pasará del SO. de Irlanda al Mar del Norte, el centro de otro mínimo barométrico, cuya influencia alcanzará al G. de Gascoña, en donde ocazionará vientos de entre SO. y NO. y lluvias.

Del 16 al 17 llegarán al G. de Gascoña otro centro, el cual se encuadrará al Mediterráneo, á donde llegará el 18. Producirá vientos del S. y del O. y N. y lluvias generales.

EL SOLITARIO DE ARTADI

SOCIEDAD ECONÓMICA

El próximo sábado á las siete de la tarde, se celebraron las acostumbradas conferencias semanales; ocuparon ese día la tribuna doña Teresa

de Pablos, directora de la Escuela Normal, nuestro compañero en la Prensa, D. Julián Pérez y el secretario de estudios del Seminario, don Victor Martínez.

La primera hablará sobre «El papel de la mujer en el afianzamiento en la sociedad de los grandes ideales», y el segundo leerá un estudio acerca de «La música es inherente á la vida de los pueblos».

Son muchas las señoras que han manifestado propicio asistir á estas sesiones de simpática expansión cultural.

LITERARIAS
A SANTA TERESA DE JESÚS
en el cuarto Centenario de su bautismo.

Quiero cantar tus glorias celestiales y ensalzar las virtudes infinitas, predicando tus gracias virginales, para siempre benditas.

Reina de sabios, mística doctora, faro que alumbrá los extensos mares, ave que canta siempre arrulladora en nuestros propios lares.

Tesoro donde nanda la pureza, la flor más arrogante de las flores, sol que brilla con mágica grandeza y bellos resplandores.

Fuente sublime del saber humano, cuya riqueza muestra inagotable, Patrona del terruño castellano, de este suelo es digna.

Tiende tu brazo siempre generoso y acoge con agrado las canciones que un humilde paisano fervoroso dirige á tus regiones.

Escucha la plegaria que á ti se alza, que el pueblo en masa eleva á tus altares y emocionado en éxtasis te ensalza con místicos cantares.

¡Oh magnolia seráfica, surgida entre espinas del yermo castellano! Seguro por la senda de la vida, condúzcame tu mano,

Y, pues, mi pila bautismal ungiste con el divino sol de tu presencia, alumbra con él, si un día triste se hallase mi existencia.

Y si el helado beso de la impura en mis párpados dejá su veneno, descienda sobre mí aquel agua pura que recibí en tu seno.

1052 LAS DOS DIANAS

Gabriel se acercó á él, y le dijo al oído una palabra.

Sanxi se rió, y preguntó á Arnaldo en dialecto vascuence; pero éste se puso pálido y no contestó.

—¿Como es eso?—dijo Gabriel—¿habéis estado cuatro años en San Sebastián y no entendéis el vascuence?

—Se me ha olvidado—tartamudeó Arnaldo.

Martín Guerra tuvo también que someterse á aquella prueba; pero durante un cuarto de hora estuvo charlando en dialecto vascongado, con sumísima alegría de su primo Sanxi y no poca satisfacción por parte de los jueces y la concurrencia.

A esta prueba, que empezaba á aclarar la verdad, se siguió otra, que no porque fuese tomada de la Odisea era menos significativa.

Los vecinos de Artigues de la misma edad que Martín Guerra, se acordaban con admiración y envidia de lo bien que jugaba á la pelota.

Pero desde que había vuelto, el que se fingía Martín se había negado á aceptar todas las partidas que le proponían, so pre-

Como abulense neto que amor siente por ti, sagrada Virgen avilesa, llevó en el corazón constantemente el nombre de Teresa.

JULIO SÁEZ DE LA PEÑA

POR ESPAÑA

ERMITA DESTRUIDA POR UN INCENDIO
Tras heridos
Castellón.—Se ha incendiado la ermita del Calvario, en el pueblo de Villahermosa, siendo reducida á cenizas.

Se cree que el incendio fué causado por alguna chispa que se desprendió de las velas que alumbraban el altar mayor.

Las autoridades y los vecinos extinguieron el incendio.

Resultó herido el guardia civil Vicente Bese y dos paisanos.

LAS INICIATIVAS DEL PRELADO

En Carbonero el Mayor

Pocas veces se verá en el mecanismo de la vida española, que ideas y propagandas, por muy beneficiosas que fueran, diesen fruto al poco tiempo de ser divulgadas; la excepción, cabe la honra de darla á la provincia de Segovia y dentro de ella al simpático pueblo de Carbonero el Mayor.

Como nuestros lectores recordarán, el ilustre prelado Sr. Gandásegui, apenas se enteró de las verdaderas necesidades de la provincia, comprendiendo que entre ellas ocupaba lugar preferente, el descuido en que, por imperiosas circunstancias, se encontraba la Agricultura y su pariente próxima la ganadería, trajo á Segovia ilustres personalidades que divulgaran teorías y procedimientos modernos.

El gran número de agricultores que asistieron á las conferencias, constituyó es un éxito, es indudable, pero ciertos principios, para triunfar, requieren hechos prácticos y aquellas dos memorables sesiones, á pesar del poco tiempo que ha transcurrido, tienen ya en la lista de sus efectos un resultado positivo.

El pueblo de Carbonero el Mayor, en el que abundan los buenos elementos, en todos los órdenes, ha secundado de tal modo los esfuerzos de su cura párroco, que á estas horas ya

está constituido allí el Sindicato agrícola, hecho por el que, si bien deben prodigarse los aplausos, no cabe especializarlos para tal ó cual persona, pues son muchas las que á ellos se hicieron acreedores.

Después de oír á uno de nuestros compañeros á quien el cumplimiento de su misión llevó á dicho pueblo, no hace muchos días no nos ha sorprendido la noticia; dicho camarada, á quien la edad hizo adquirir algo de visión, ha distinguido en Carbonero varias cosas que significan cultura y anhelos de progreso, cosas ambas que la constitución del referido sindicato pone en evidencia.

Nuestro amante Prelado puede estar satisfecho de quienes le representan en Carbonero y de los fieles que muy bien guiados por las autoridades, en especial por el alcalde Sr. Migueláñez, hombre culto, que administra con la honradez acrisolada que sus antecesores lo hicieron y que le permite, entre otros lujos, el haber gastado 13 000 pesetas en periódicos, que alejaron la miseria de entre sus vecinos; debemos felicitar al histórico pueblo y felicitarlos de que forme parte de nuestra provincia.

COMISIÓN MIXTA
DE RECLUTAMIENTO

Ayer mañana dieron principio ante la Comisión mixta de Reclutamiento, los juicios de exenciones de los mozos del actual reclutamiento y años anteriores, correspondientes á los pueblos siguientes.

Aldeanueva del Codonal

Ricardo Palomo Arroyo, (1915) á observación; Simón García Zirdo, (1915) exceptuado; José Martín Mateos, (1914) exceptuado; Mariano Martín Mateos, (1913) exceptuado; Gerardo Agüero Martín, (1912) soldado segunda situación y Jesús Gómez Cabrero, (1912) soldado segunda situación,

Aldehuela del Codonal

Jerónimo González Cabrero, (1915) exceptuado; Emeterio García Martín (1914), exceptuado; Aurelio Gallego Martín (1914), exceptuado y Pedro Villacorta de Diego (1913), pendiente.

Aragonenses

Florencio Esteban de Frutos, (1915), pendiente certificado; Dionisio Heredero Martín (1915), soldado; Eladio de Andrés Serrano (1915), á observación; Res-

FOLLETIN DEL DIARIO DE AVIROS 1049

la multitud, á la cual juzgó prudente atraerse—cuento con vuestro leal testimonio para salir del trance en que me veo. Vosotros que me habéis conocido, diréis que soy yo, ¿no es verdad?

—Sí, sí, no tengas cuidado, Martín;—dijeron todos los amigos y parientes, conmovidos y no poco.

En cuanto á Beltrana, tomó el partido de desmayarse.

Ocho días después empezó la vista de la causa en el tribunal de Rieux.

De seguro no se da una más curiosa y difícil, siendo por lo mismo natural que aún en nuestros días sea célebre, á pesar de haber transcurrido desde entonces trescientos años.

Si Gabriel de Montgommery no se hubiese mezclado en ella, es probable que los jueces de Rieux no hubieran resuelto un asunto tan intrincado.

Lo primero que Gabriel pidió fué que hasta nueva orden no se viesen los dos adversarios, y lo mismo a Martín que Arnaldo fueron puestos en rigurosa incomunicación, tomándoseles las declaraciones por separado.

título de Andrés Bernardo (1915), soldado; Tomás Gómez Sastre (1915), soldado; Virgilio García de Frutos (1914), soldado; Simón Esteban López (1913), exceptuado y Leoncio Sacristán Herrero (1912), excluido totalmente.

Arnuña

Mariano Gómez García (1915), exceptuado; Prudencio Monje Ruiz (1915), exceptuado; Fidel Bartolomé Sanz (1915), exceptuado; Lucas Muñoz Pérez (1914), exceptuado temporalmente; Lino Nieva Gómez (1913), exceptuado y Esteban Salinero Aguado (1912), soldado en segunda situación.

Balsa

Faraón Rubio Monterrubio (1914), exceptuado.

Bernardos

Agapito Gozalo Herranz (1915), pendiente justificación; Mariano Núñez Segovia (1915), exceptuado; Eloy Cubero Martín (1915), exceptuado; Cirilo González Matarranz (1915), excluido total; Angel García Bartolomé (1915), exceptuado; Anastasio Santos García (1914), excluido temporalmente; Teófilo Escobar Miguel (1914), exceptuado; Pedro Cubero García (1914), excluido total; Alejandro Mateos Rodríguez (1914), exceptuado; Mateo Cerracín Sanz (1914), exceptuado; Justo Cámaras de la Flor (1914), exceptuado; Luis Torrejo Cabreiro (1913), exceptuado servicio en filas; Leoncio Gómez Gaitero (1913), exceptuado; Francisco Rivas Cámaras (1913), exceptuado; Nicolás Herrero Herranz (1913) excluido temporal; Pío Sanz Alvarez (1912) soldado en segunda situación y Jesús Herranz Labrador (1911), soldado condicional.

Bernuy de Coca

Faustino Herrero López (1913), exceptuado.

Domingo García

Wenceslao Arribas Frutos (1915), pendiente; Mariano Herranz Pedraza (1915), soldado; Eusebio Bartolomé Gómez (1914), soldado, y Gregorio Apaciano Fuentes (1913), exceptuado.

Elteros

Emilio Callejo Renedo (1915), excluido total; Leocadio de Pedro San Pedro (1915), exceptuado; Pablo Jesús de Andrés (1913), soldado; Pascual Monterrubio Hernández (1912), pendiente; Moisés Arroyo González (1912), soldado segunda situación, y Alejo Arribas Miguelez (1912), pendiente.

Fuente de Santa Cruz

Victor Vega Fraile (1915), excluido temporalmente; Aurelio Muñoz Gómez, excluido totalmente; Virgilio Arroyo Martín (1915), pendiente hasta el 8 de Abril; Juan García Martín (1915), exceptuado, y Millán Villalada Martín (1914), exceptuado.

Martín Muñoz de las Posadas

Dalmacio Esteban García (1915), pendiente; Marcial Cabrero Monje (1915), excluido temporalmente; Matías Salamanca Basulto (1915), soldado; Germán Marcelo Renedo (1915), pendiente; Germán Pérez Vaquero (1915), exceptuado; Angel García García (1915), pendiente hasta el 8 de Mayo; Norberto Sáez Cánovas (1915), excluido temporalmente; Crispín Cánovas García (1915), exceptuado; Fabriano Alberto Marcos (1914) exceptuado; Juan Velasco Sáez (1914), exceptuado; Andrés Bernardo Pliego (1915), exceptuado; Pedro Aga-

pito Monje (1913), excluido temporalmente, y Antoniín Herrero Ramos (1912), soldado.

Laguna Contreras

Fructuoso Paul Arranz (1912), exceptuado.

Villaseca

Hilario Sáez de la Cruz (1913), exceptuado.

Aguilaflonte

Vicente Matesanz Serrano (1913), desestimado.

Navares de las Cuevas

Eugenio Altarico Honrubia (1914), impedido.

Oyuelos

Emilio Monjas Zorzo (1915), pendiente y Faibán Yuste Sevillano (1913), pendiente.

Bercial

Angel García Rubio (1915), pendiente; Benito Torres Torroella (1915), soldado y Miguel Marugán Coza, exceptuado.

FIESTA DEL ARBOL

A las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar el domingo la fiesta del Arbol en los altos de Chamburi.

Agradecemos al alegre Sr. Cáceres la atenta invitación que nos ha enviado para este acto.

POR LA PROVINCIA

Desde Santo Tomé del Puerto

Funciones de Pascua

El día 4 del corriente se celebró en este pequeño pueblo la festividad de la Pascua, la que ha pasado con más alegría y brillantez que en años anteriores, dando el buen humor y la unión que existe en los mozos.

Al frente del digne presidente don Valerio Martín, que con tanto acierto y brillantez sabe gestionar y cumplir con su cargo, con el fin de pasar la fiesta lo más alegre posible, nos contrató la música de tamboril, dirigido por los renombrados músicos de la villa de Riaza D. Frutos Orubia é hijo, los cuales durante los días 4 y 5 tocaron escogidas piezas de su repertorio, como también asistieron á la sagrada misa, que estuvo á cargo del virtuoso ilustrado párroco don José Ballesteros.

Después se dedicó la gente joven al baile, tanto el primer día como el segundo, y dada la esplendidez del tiempo, todos nos divertimos entre gados á los placeres de la danza.

El baile estuvo muy concurrido, asistiendo buen número de forasteros, entre ellos varias jóvenes de Somosierra y de otros pueblos comarcanos que nos honraron con su presencia, luciendo todas valiosos trajes, algunos típicos del país y propios de este terreno.

Recordamos haber visto á las bellas y simpáticas señoritas de esta localidad Anita y María Cristóbal, Estefanía y Rufina Martín, Agueda y

Emilia Diez, Margarita Sanz, Martina García, Sara Martín, Josefa y Teodora González, Lorenza y Vicenta Martín, Victoriana Gómez, Paca y Teresa González, Irene Alonso, Nieves del Burio, Modesta Martín y otras cuyos nombres siento no recordar.

Se dió por terminada la fiesta en medio de la alegría que es de suponer, y sin incidente alguno que la mentar.

—El día de ayer 5, acampó en las inmediaciones de este pueblo una tribu de húngaros que fueron desalojados, marchando con dirección á Segovia.

CORRESPONSAL.

6 Abril, 1915.

DE POLITICA

Viaje de Romanones

El próximo martes, en el expreso, emprenderá su viaje á Baleares el jefe del partido liberal.

Todo el día 14 se detendrá en Barcelona. El mismo día, á las nueve de la noche, embarcará y saldrá para Palma de Mallorca.

Le acompañarán los representantes en Cortes liberales por aquella provincia.

Además de Mallorca, visitará Menorca, Ibiza y Cabrera.

En estas excursiones por Baleares empleará el conde de Romanones unos catorce días.

Los elementos liberales y demócraticos catalanes obsequiarán al jefe de los liberales con un banquete á su paso por Barcelona.

DE COLABORACION

GIMNASIO

La duración de la guerra ó Kitchener y el periodista

—Recuerdas, lector amigo, aquella ruptura del equilibrio moral y material de Europa á raíz de la publicación del libro de Norman Angell, «La gran ilusión»?

Repasando la colección de diarios de aquella lejana fecha se da uno cuenta de lo que representaba para el público una guerra universal, porque no sé si sabes, joh lector!, que quien escribe los periódicos es el público.

Pero el periodista que es su amanuense, parece que creía que la duración de la guerra no podría pasar de quince ó veinte días. Si por fortuna la guerra hubiese sido hecha por periodistas hubiera durado bien poco.

El periodista conoce bien el alma de su pueblo y sabe por diárias experiencias que su capacidad de atención é interés no sobrepasa ese número de días.

De ahí que su deseo y consecuentemente su creencia fuese esa.

Martín Guerra, embozado en una capa, fué presentado á su mujer, á Carbón Barreau y á todos sus vecinos y parientes.

Todos lo conocieron diciendo que aquel era el rostro, el aire de Martín, y que no podían equivocarse.

Pero todos conocían también á Arnaldo del Thill cuando se lo presentaban los jueces.

Por más que gritaban aguafiestas, ninguno dió indicios que pudieran aclarar la verdad.

¿Cómo distinguirla, en efecto, entre dos hombres tan parecidos como Arnaldo del Thill y Martín Guerra?

—Ni el diablo lo acierta—decía Carbón Barreau, muy aburrido ya con sus dos soñinos.

Empero en aquél capricho nunca visto de la Naturaleza, á falta de diferencias materiales, debían servir de guía á Gabriel y á los jueces las contradicciones de hechos, y sobre todo lo opuesto de los caracteres.

Al referir lo que hicieron en sus primeros años, contaban Arnaldo y Martín unos mismos hechos, recordaban las mismas fechas y citaban unos mismos nombres con espantosa identidad.

¡Qué gran drama no habría resultado la Gran Guerra si se hubiese representado en quince días! Ningún teatro del mundo se ha atrevido á dar una duración tan desmesurada á sus representaciones; á lo más cinco días el teatro chino, y eso contando con la p'overbia paciencia del público chino. Pero en este caso la granchez del asunto y el número inacabable de sus actores, hubiera dado una gran variedad de escenas e incidentes.

Es periodista de haber sido el general en jefe—para lo que no sirve porque descubre todos sus planes—hubiese resuelto el asunto en quince memorables y sublimes jornadas, hubiera dejado archivado al público y hubiese llevado su gato.

Kitchener, el por entonces ministro de la Guerra en el Reino Unido, afirmó y reafirmó que la contienda duraría tres años, y como el tiempo le iba dando la razón, dijo pasado un año que la verdadera pelea empezaría entonces.

El periodista se vió en un grave peligro. La guerra no sólo iba á destruir las naciones beligerantes, sino que iba á derrocar la hasta entonces inexpugnable ciudadela de la Prensa. Esta se resistió bravamente, invicta grandes batallas, sacó varias veces con los contingentes armados de las potencias beligerantes, describió innumerables fantasías, agotó, en fin, todos los recursos de la imaginación más exaltada.

Lo cierto es que niagüa periodista había llegado hasta la línea de fuego y que nadie ha sabido á ciencia cierta lo que ha pasado allí ni aun los mismos soldados.

El público fué desconfiado de los relatos que por fuerza siempre eran los mismos, y el periodista, desesperado, faltó de noticias que devorar, relegó la Gran Guerra á la sección de sucesos.

Así fué cómo la enorme duración de la guerra presupuesta por Kitchener dió un golpe de muerte al periodismo, y como el periodista, maldijo y se cansó antes de la guerra que el soldado.

ANTONIO NAVAS MORENO

Ayllón 5 Abril 1915.

POR LA PROVINCIA

Desde Valverde

Visita Pastoral

Ayer á las siete y cuarto de la mañana llegó el Obispo, Sr. Gandásegui, con su secretario y mayordomo.

Le esperaban las autoridades y el pueblo todo, haciendole un respetuoso y cariñoso recibimiento.

Su ilustrísima se dirigió á la iglesia parroquial, donde ofició la misa, dando la comunión á más de cien personas y á unos veinte niños que la recibían por primera vez.

Se desayunó en casa del farmacéutico D. Pascual Tabanera, y luego volvió al templo, donde administró la confirmación á unos 500 niños.

Marchó á Martín Miguel á hacer la santa visita pastoral, regresando á Valverde, para comer en casa del virtuoso párroco, D. Matías Gilabran.

Salió de nuevo para Abades, y volvió ya al anochecer á este pueblo, descansando en el domicilio del digno alcalde D. Miguel del Real.

Visitó á un vecino que lleva cinco años enfermo, prodigándose las frases de consuelo y haciéndole un importante donativo en metálico.

Después de las siete salió para Segovia, haciendole una entusiasta despedida.

El insigne Prelado se ha ganado el cariño de todo el vecindario de Valverde, que se muestra encantado de las bondades y amable carácter del Sr. Gandásegui.

Según noticias, en Martín Miguel y Abades, tuvo su ilustrísima la misma cariñosa acogida, causando en todos la más grata impresión.

CORRESPONSAL.

8 Abril 1915.

CÁDIZ DEL REPORTE

Fiesta en el Casino

El sábado habrá concierto y baile en los elegantes salones del Casino.

En el concierto tomará parte el afamado quinteto «España», de Madrid, que ejecutará obras de Mozart, Haydn y Beethoven.

La fiesta dará principio á las diez de la noche.

Mañana, Santa Casilda, celebra su fiesta onomástica la señora condesa de Romanones, y la marquesa de Santa Cruz, esposa de nuestro particular distinguido amigo, el subsecretario de la Presidencia.

Enviamos nuestra respetuosa felicitación á las dos ilustres damas.

ASOCIO

Se ha concedido el empacho de capitán, por méritos de guerra, al primer teniente de Artillería D. José Astorga, tan conocido y estimado en Segovia, y que falleció á consecuencia de las heridas recibidas en el hecho de armas por que se lo recomienda.

En Cartagena se encuentra enfermo de cuello el oficial primero del Cuerpo de Oficiales militares, D. David Bellón.

Hacemos votos por su salud.

ENTERRACIÓN

En la modesta morada de D. Simón Navas, se hizo coincidir ayer con la fiesta onomástica de su esposa, la recogienda y coqueta señora, era novia de la Enterración del Sagrado Corazón de Jesús, colocada en un altarito, adornado con exquisito gusto.

Dirigió sentidas frases, bendijo la imagen y recitó las precias de ritual el Rvdo. P. Misionero Pedro Huarte, acompañándola en el acto de la Consagración al deílico Corazón, los individuos de la casa y algunos invitados.

Ha regresado de Madrid el concejal de este Ayuntamiento, D. Pedro Parareda.

UN PROYECTO IMPORTANTE

Instituto para los estudios superiores eclesiásticos

Un periodista ha interrogado al ministro de Gracia y Justicia sobre su proyecto de crear un Instituto para los estudios superiores eclesiásticos.

El ministro ha contestado diciendo que ha solicitado antecedentes de todos los Seminarios, sobre los estudios que en ellos se cursan, para ver las materias que no se estudian en la forma fundamental que conviene.

Después que estudié estos antecedentes—ha continuado el ministro—formaré el plan con

aquellos que obtengan títulos ó grados en los estudios superiores.

Este, no tiene bien determinado el ministro, y tiene que ser materia de negociación y concordada; pero es posible que consista en la concesión de determinadas prebendas y beneficios eclesiásticos, modificado para ello, hasta donde pueda serlo, la legislación concordada.

En el Instituto se probarán los estudios de Ciencias sociales, Lenguas orientales, Antropología, Filosofía del Derecho, aparte las Ciencias naturales.

Esto—continúó el ministro—no es más que un avance de mi proyecto, que está todavía en estado embrionario.

He comenzado el examen de las Memorias que me han remitido los prelados.

Los Seminarios son verdaderas Universidades pontificias, dignas de todo elogio. Algunos, como el de Madrid, pueden ser considerados como verdaderos modelos.

La creación de este Instituto ha sido bien acogida por el Gobierno cuando esbozé mi proyecto en Consejo de ministros.

Los prelados que lo conocen, elogian mi pensamiento, y se apresuran a enviarle los datos que les he pedido.

Espero la misma favorable acogida por parte de la Santa Sede.

Ahora, hay que pensar en que los maestros respondan á la altoza del Instituto, y sean verdaderas eminentias.

Estoy estudiando cuanto se refiere á sus nombramientos.

Nada he resuelto respecto á la población en que se instalará el Instituto. Me inclino á que sea Madrid, pero no olvido que Alcalá, Avila y Salamanca, tienen abolengo histórico en estas materias.

Nombramientos eclesiásticos

Han sido nombrados:

Cura económico del Salvador de Segovia, licenciado D. Aniano Bravo Marugán; cura económico de Cuéllar, D. Ildefonso Patiño Riviilla.

Arceprioste de Cuéllar, D. Luis Señán Fernández, párroco de Olombrada.

Económico de Pedrajas de San Esteban, D. Benito Aparicio Heredero.

Económico de Santa Cruz de la Saleda, D. Juan Marqués Madroñero. Servidor de Encicilas, D. Mariano del Pilar Ballesteros, económico de Roda.

MERCADO DEL DIA

El mercado de hoy se ha visto muy concurrido, rigiendo los siguientes precios:

PESCADOS
Merluza, á 2,50 pesetas kilo.
Congrio, á 3.
Lenguados, á 4,50.
Salmonetes, á 3,50.
Pescadillas, á 3.
Calamares, á 3,50.
Almejas, á 1,20.
Bengas, á 1,20.

FRUTAS Y LEGUMBRES
Limonas, á 0,50 peseta kilo.
Peras de Donguindo, á 1.
Manzanas, á 0,60.
Naranjas, á 0,20 y 0,25.
Higos, á 0,60.
Aceitunas negras, á 0,60.
Aceitunas blancas, á 0,70 cuartillo.
Alcachofas, á 1,40 docena.
Habas, á 0,50.
Espárrago, á 1,25 manojo.
Tomates, á 1.
Guisantes, á 0,55.
Patatas nuevas, á 0,55.

OTRAS ESPECIES
Queso, á 2 pesetas.
Huevos, á 1,25 pesetas docena.
Patatas, á 1,75 pesetas arroba.

gerantes conviven, concentran sus noticias en lo que al parecer preparan uno y otro de aquéllos.

Por lo que á Francia y Bélgica se refiere, es muy cierto que coinciden la actividad alemana de que hablamos ayer, la acumulación de tropas francesas, en algunos puntos del frente y la llegada á dicho teatro de operaciones de grandes efectivos ingleses.

El Estado Mayor alemán afirma, que hay indicios vehementes de que los aliados van á emprender una energética ofensiva en todo ó casi todo el frente, acción que será fácilmente contrarrestada por la gran potencia defensiva que el Ejército alemán tiene en dicha región.

Los técnicos opinan que la cosa no pasará de preparativos sin que tenga más objeto que evitar que los alemanes lleven fuerzas frente á los rusos.

En el teatro Oriental, todo el interés está concentrado en los Cárpatos, donde se libran grandes combates, pues aunque otra cosa digan algunos informes oficiales, los rusos siguen al pie de la abrupta cordillera, sin haber conseguido dominar ningún paso.

En Polonia y en el Vístula, los beligerantes se limitan á escarceos y diversiones, probablemente en espera de que en los Cárpatos se resuelva algo definitivo; el sitio de Osovietz sigue, pero sin intentos formales de ataque ni reacciones de su guarnición.

En los Dardanelos, calma absoluta; sigue el mal tiempo ó no se han resuelto las diferencias que indudablemente surgieron entre los aliados, al ver que los neutrales con que temerariamente se contaba, continúan pensando lo que harán.

En Asia, como si no hubiera beligerantes.

En el mar, rumores sobre tal ó cual barco hundido y como hecho cierto, el de que cada día son en menor número los barcos que cruzan el canal de la Mancha y el mar del Norte.

Últimas noticias

El Almirantazgo alemán en vista de la carencia de noticias del submarino «V-29», lo da por perdido.

Corren rumores de que los turcos han concentrado grandes núcleos de fuerzas en Erzerum, disponiéndose á emprender activas operaciones en el Cáucaso.

También se dice que la expedición turca contra Egipto no ha fracasado, ni mucho menos, sino que sigue en marcha, sin que el combate del 3 de Febrero tenga otro alcance que el de un encuentro de vanguardias.

Ha terminado la evacuación de Prenzl y según los partes oficiales rusos, la guarnición capitulada consta de 44.000 hombres, de los que han sido conducidos á Rusia 38.000, quedando el resto en los hospitales en concepto de heridos y enfermos.

TRIBUNALES

Señalamiento para mañana

Mañana se verá en esta Audiencia la causa que se sigue contra el vecino de Aldeanueva del Codonal, Faustino García González, y otro, acusados del delito de disparo de arma de fuego.

Dofenderán al procesado los abogados Sres. Cáceres y Zamarriego, estando encargada la procura al señor González (J.).

NOTICIAS

Aniversario

Ayer se cumplió el sexto aniversario del fallecimiento del coronel de Artillería D. Ricardo Parallé Fernández, uno de los más ilustrados y prestigiosos jefes del Cuerpo.

Impresiones
Como las lluvias siguen haciendo imposible toda clase de operaciones, los correspondentes que con los bel-

DIARIO DE AVISOS

A su distinguida familia, tan estimada en la buena sociedad segoviana, reiteramos nuestro más sentido pésame por la dolorosa pérdida que conmemoran.

Los Revierneos

En la capilla del Cristo del Mercado, empezará mañana la tradicional devoción de los Revierneos.

Ha llegado á la Cooperativa Civil un vagón de naranjas, á 25 céntimos kilo.

Posección

Se ha posesionado interinamente de la escuela de Madrona D. Cristobal Pedraza, por haber separado la superioridad de la profesión durante un año, y un día al maestro propietario de la referida escuela.

Sin sesión

Ayer no pudo celebrar sesión el Ayuntamiento, por no reunirse suficiente número de señores concejales.

La celebrarán mañana en segunda citación.

Venta de soles

Hace pocos días se vendieron los soles de la calle de la Asunción, frente á la plazuela del Corpus; siendo el propósito del Ayuntamiento, según nuestras noticias, proceder á su venta para estimular la construcción de fincas urbanas.

En muy escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido digestión, palabra que quiere decir digestión difícil; en cambio, más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago y aumentar su poder digestivo. Todo esto se consigue usando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Registro civil

Hoy no se han inscripto en este Registro civil nacimientos ni defunciones.

Casa de Socorro

A Juan Hernanz, de veintisiete años de edad la fué ayer extraída una partícula de madera que presentaba incurvada en el ojo izquierdo.



Boletín Religioso

Bautizo del dia 9

Santos Marcelo

Oleiros para mañana

—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

—En Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de seis y media á siete y media de la tarde.

MERCADOS

Segovia

Trigo, á 58 reales los 94 libras.
Centeno, á 41.

Cebada, á 28

Algarrobas, á 44

Medina del Campo

En el mercado de hoy entraron 1.200 fanegas de trigo, que se vendieron á 60 reales fanega.

Valladolid

Mercado del Canal.—La entrada ha sido 100 fanegas de trigo á 60 reales.

Nava del Rey

La entrada en el mercado de hoy ha sido de 200 fanegas de trigo.

Se paga: Trigo á 58 reales fanega.

Algarrobas á 40.

Arévalo

La entrada ha sido de 100 fanegas. Se cotizó el trigo á 58 reales fanega.

Cebada á 28.

Zamora

Se paga el trigo á 60 reales la fanega.

Rioseco

La entrada en este mercado fué de 100 fanegas de trigo á 59 reales.

Peñafiel

Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron á 59 reales una.

Los demás granos se cotizan como sigue: centeno á 38, cebada 28 y yeros á 38, y avena á 16.

Burgos

Sin entradas.

Los precios que han regido en las distintas clases de cereales son los siguientes:

Trigo ásiga á 63,50 reales fanega.

Moho á 58.

Rojo á 58.

Cebada á 28.

Avena á 22 reales fanega.

Salamanca

Entraron 350 fanegas de trigo á 61 reales fanega.

En Chamberí 225 fanegas á 61 reales.

En Tejares, 200 á 60.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DE AYER

Interior	71,45
Amortizable	90,00
Nuevo amortizable	92,25
Acciones del Banco	448,00
Acciones de Tabacos	262,00

CAMPIOS

París á la vista, 94,00 pesetas por 100 francos.

London á la vista

23,94

BERMÚDEZ

ESCUELA MILITAR

DE LA
Representación del Tiro nacional
EN SIGOVIA

Nuestra Escuela Militar, que tiene el mismo carácter oficial que las dependientes del Estado, ha comenzado á funcionar con los individuos del cupo de Instrucción.

Matrícula para la enseñanza y práctica del tiro, 100 pesetas.

SE VENDE

urgente, por viaje, máquina de coser Singer, moderna, con accesorios, seminueva.

Romero, núm. 8, piso principal, 5º.

SE VENDEN
dos casas señaladas con los números 84 y 86, en la calle de José Zorrilla, antes Mercado.

En esta Administración darán razón.

SE ALQUILAN

dos espacios locales: uno para despacho y otro para almacén, en la plazuela de Guevara.

Darán razón en la Administración de este periódico.

ARRIENDO

Se dan de arriendo por cuatro años de 140 á 150 reales lanares merinas, finas, de todas clases y edades.

Del trato y condiciones informará su propio dueño, D. Mariano Pérez, en Bergondo.

EN BREVE

será abierta al público una tienda, con las últimas novedades en sombreros para señoras y niñas, desde 15 pesetas.

Isabel la Católica, núm. 10. Segovia

ACADEMIA OCÓN

Preparación para Correos, Telégrafos y Estadística, por profesor competente.

Internado independiente
Carretas, 4. MADRID

EN MADRID
M. MOLTON Y COMP.
Bueno del Cidro, 57.
MRS. O'BRIAN Y COMP.
Paseo del Prado, 10.

SECCION DE ANUNCIOS

MONTES - FOTOGRAFO

PLAZUELA DEL CORPUS, NUM. 6 (planta baja)

Ver nueva EXPOSICION de retratos en los ESCAPARATES

AQUI SON CAROS LOS MUEBLES

y objetos de CASA, debido á la POCA COMPETENCIA que hay.

Visite V. si va á Madrid el "PALACIO ú HOTEL DE VENTAS,—34, ATOCHA, 34.—ENTRADA LIBRE, donde encontrará de todo á precios increíbles. 55 GRANDES SALONES, abarrotados de cuanto puede necesitarse en una casa. SI NO VA V. á Madrid, pida V. precios.—Envíos á provincias.—No lo oviden:

Palacio ú Hotel de Ventas. 34, Atocha, 34, Madrid. ENTRADA LIBRE

LA BOLA DE NIEVE

A los segovianos que visitan Madrid, les recomendamos los grandes almacenes de tejidos, genéricos de punto y camisería de D. Angel R. Martínez, establecidos en la plaza del Angel, número 1, esquina á la plaza de Santa Ana. La casa más barata de España

—PRECIO FIJO—

Compañia Colonial

Casa fundada en 1845

Indisputable superioridad en
CHOCOLATES,
Cafés molidos y en grano
TES, TAPIOCAS

LA CONFIANZA

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO

JUAN MARGARETO

6. CALLE DE CERVANTES 6-BERGUA

LOS CHOCOLATES DE ESTA CASA, BIEN CONOCIDOS DEL PÚBLICO EN GENERAL, SON LOS PREFERIDOS POR TODOS, DEBIDO A LO ESMERADO DE SU ELABORACION.

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Cafés de Moka, Caracolillo y Puerto Rico, tostados en la casa á fuego natural.*Chorizos* riquísimos de P P y W especialidad de esta casa.

GRAN SURTIDO EN COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS FINOS. Salchichón, Jamones, Anchoas, Aceitunas con Anchoas; vinos finos de Rioja y Valdepeñas, Jerez, Licores.—Conservas de frutas al natural y en Almíbar.—Conservas de Hortalizas y Pescados.—Quesos.—Boquerones de Málaga.—Galletas.—Mermeladas Trevijano.—Carne de Membrillo.—Pasas de Málaga é infinitud de artículos todos de las mejores procedencias.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agentes en todas las provincias de España
Francia y Portugal

51 años de existencia

SEGURIDAD SOBRE LA VIDA, SEGURO CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Seville: G. Celestino Basagall

Plaza Mayor, 41

ANEMIA

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCIÓN, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los MÉDICO reclaman que este hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE

los males superiores a la edad de los fermejones, etc., da salud y fuerza — PARÍS

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate crema, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIA

Depósito Central. 25 Montera. 25.

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Paseo, 21

FABRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfósforos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles.

DELEGACION EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26

Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

CARNE LIQUIDA

del Dr. Valdés García de Montevideo

—ES EL MEJOR—

ALIMENTO TÓNICO RECONSTITUYENTE

para ANEMIA, TÍSIS, CONVALESCENCIAS etc.

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de

ESTÓMAGO

y desarreglos intestinales es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

DIGESTONICO